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1 version A. Starta med1 2 3
∣∣ 1 0 0

2 5 3
∣∣ 0 1 0

1 0 8
∣∣ 0 0 1

 .

Addera −2·(rad 1) till rad 2, och −(rad 1) till rad 3, s̊a f̊as1 2 3
∣∣ 1 0 0

0 1 −3
∣∣ −2 1 0

0 −2 5
∣∣ −1 0 1

 .

Addera −2·(rad 2) till rad 1, och 2·(rad 2) till (rad 3), samt multiplicera nya
sista raden med −1: 1 0 9

∣∣ 5 −2 0
0 1 −3

∣∣ −2 1 0
0 0 1

∣∣ 5 −2 −1

 .

Addera slutligen −9·(rad 3) till (rad 1), och 3·(rad 3) till (rad 2), s̊a f̊as1 0 0
∣∣ −40 16 9

0 1 0
∣∣ 13 −5 −3

0 0 1
∣∣ 5 −2 −1

 ,

varur man ser att inversen är lika med−40 16 9
13 −5 −3
5 −2 −1

 .

2 version A. Med hjälp av den invers som beräknats ovan f̊ar man lösningen−40 16 9
13 −5 −3
5 −2 −1

 0
−1
2

 =

 2
−1
0

 .
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1 version B. Starta med1 2 −1
∣∣ 1 0 0

2 5 4
∣∣ 0 1 0

3 7 4
∣∣ 0 0 1

 .

Addera −2·(rad 1) till (rad 2), och −3·(rad 1) till (rad 3):1 2 −1
∣∣ 1 0 0

0 1 6
∣∣ −2 1 0

0 1 7
∣∣ −3 0 1

 .

Addera −2·(rad 2) till (rad 1) och −(rad 2) till (rad 3):1 0 −13
∣∣ 5 −2 0

0 1 6
∣∣ −2 1 0

0 0 1
∣∣ −1 −1 1

 .

Addera till slut 13·(rad 3) till (rad 1) och −6·(rad 3) till (rad 2):1 0 0
∣∣ −8 −15 13

0 1 0
∣∣ 4 7 −6

0 0 1
∣∣ −1 −1 1

 .

Härur ser man att inversen ges av−8 −15 13
4 7 −6
−1 −1 1

 .

2 version B. Genom att använda den beräknade inversen f̊ar man lösningen−8 −15 13
4 7 −6
−1 −1 1

−1
0
2

 =

 34
−16

3

 .
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